
Matek A1 / 6. gyakorlat: Differenciálszámı́tás

1. A faluban teknős futtató versenyt rendeztek. A mérnök kollégák rögźıtették Mózsi teknős elmozdulását
az idő függvényben, és arra jutottak, hogy Mózsinak a nullponttól való távolságát az y(t) = t2 függvény
adja meg, ahol t másodpercben, y pedig méterben értendő. Adjuk meg Mózsi

a) átlagsebességét a t ∈ [0, 2] időintervallumban.

b) átlagsebességét a t ∈ [1, 2] időintervallumban.

c) pillanatnyi sebességét a t = 1 időpillanatban.

2. Defińıció alapján határozzuk meg a függvények deriváltjait! Hol létezik ez a derivált?

a) f(x) =
√
x b) f(x) = |x|

3. Deriváljunk!

a) 6x7 − 7x4 + 2x2

b) 2ex − 18 sin(x) + log2(x) + 3
√
x

c) − 2

x2
+

3

x−3
− 1

x0,2

d) −3 cos(x) + log4(x) + 3ex − 2

x3

e)

√
x2
√
x 3
√
x

f) (5x− 3) sin(x)

g) 5x ln(x)

h) x−2 arctan(x) ln(x)

i) ctg(x)

j)
cosh(x)

−5x + 1

k)
arcth(x)

2x2

l)
x4 − 3x + 7

5x2 + 3

4. Adott az f(x) = x2 − 4x + 3 függvény és az e(x) = 4x + 3 egyenes.

a) Írjuk fel a függvény x0 = 3-beli érintő egyenesének egyenletét!

b) Melyik x0 pontban párhuzamos f(x) érintője az egyenessel?

c) Melyik x0 pontban merőleges f(x) érintője az egyenesre?

5. Deriváljunk még egy kicsit!

a) sin(x2)

b) sin2(x)

c) ln(chx)

d) log2(x3 − 1

x
)

e) ex
2 − 2 cos(3x)

f) ln(th(6x))

g) 2

√
x− x2

h) arctan

(
2x

1 + x

)
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